

## Отзыв

на автореферат диссертации Сычева Андрея Владимировича «Острый послеоперационный панкреатит. Прогноз, профилактика и лечение», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия

Диссертация Сычева А.В. посвящена актуальной проблеме прогнозирования, своевременной диагностики и лечению панкреатита, развивающегося в послеоперационном периоде как осложнение различных видов оперативных вмешательств. По данным литературы частота развития острого панкреатита у пациентов, перенесших интраоперационную травму поджелудочной железы достигает 42%, а летальность при развитии данного осложнения варьирует от 30,2% до 58,4%. Существующие в настоящее время шкалы оценки тяжести состояния больного не позволяют с достаточной точностью предсказывать развитие данного осложнения в послеоперационном периоде и проводить, в зависимости от степени риска, соответствующую профилактику.

В своей работе на большом количестве пациентов (154 больных), перенесших различные вмешательства на поджелудочной железе и соседних органах, автор изучил изменение в динамике различных показателей свертывающей системы крови для выявления маркеров – предвестников синдрома диссеминированного внутрисосудистого свертывания как звена развития синдрома полиорганной недостаточности в свою очередь являющегося проявлением системной воспалительной реакции при развитии острого панкреатита. Ряд маркеров (D-димер и ФПА) показали свою значимость для прогнозирования развития послеоперационного панкреатита.

В работе на большом клиническом материале убедительно показано, что увеличение объема лимфодиссекции с D2 по D4 прогрессивно ведет к увеличению частоты послеоперационного панкреатита. Выявлены анамнестические (хронический панкреатит и длительный язвенный анамнез) и инструментальные (дуоденостаз, пенетрация язвы или врастание опухолей в поджелудочную железу) факторы риска развития этого грозного осложнения.

Научная новизна исследования не вызывает сомнения. Впервые разработана тактика ведения тяжелой категории больных заключающаяся в своевременном выявлении риска развития послеоперационного панкреатита в дооперационном периоде, профилактике и адекватном лечении данного осложнения. Точность прогностических критериев, разработанных автором достигает 97,4%.

С практической точки зрения – разработанная прогностическая схема и рекомендации позволяют снизить частоту развития в послеоперационном периоде острого панкреатита, а, следовательно, и летальность при этом серьезном осложнении.

Результаты научной работы доступны для специалистов, публично обсуждены на научных конференциях и опубликованы в открытой печати, в том числе – в журналах, рекомендованных ВАК.

Замечаний к автореферату нет.

Диссертация Сычева А.В. – это логично завершенное исследование по разработке оптимальной программы профилактики, диагностики и лечения острого послеоперационного панкреатита. Выводы диссертации полностью соответствуют и логично вытекают из задач исследования. Работа имеет большое научное и практическое значение.

Исходя из изложенного считаю, что диссертация Сычева Андрея Владимировича «Острый послеоперационный панкреатит. Прогноз, профилактика и лечение» отвечает всем требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Доктор медицинских наук, профессор,  
почетный заведующий кафедрой  
хирургических болезней  
педиатрического факультета  
ГБОУ ВПО «Сибирский государственный  
медицинский университет» Минздрава РФ,  
Заслуженный деятель науки РФ,  
лауреат Премии Правительства РФ  
в области науки и техники

Б.И. Альперович

Адрес: 634050, г.Томск, Московский тракт, 2;  
Тел.: 8 (3822) 42-13-38; адрес электронной почты: nikolai\_merzlikin@mail.ru

